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FONDUL PROPRIETATEA SOLICITĂ RECRUTAREA UNUI NOU CONSILIU PROFESIONIST 

AL NUCLEARELECTRICA CA URMARE A PIERDERILOR DE 2 MILIARDE DE LEI 
SUPORTATE DE ACȚIONARI 

 
 
București, 22 noiembrie 2016 – Fondul Proprietatea S.A. (“Fondul”) anunță că se opune 
vehement propunerii Consiliul de Administrație al Nuclearelectrica, supusă votului acționarilor în 
Adunarea Generală a Acționarilor (AGA) din 9 decembrie 2016  și referitoare la reînnoirea 
mandatului Consiliului, precum și menținerea acelorași membri și a aceluiași director general 
pentru încă un mandat de patru ani, începând din 25 aprilie 2017.  
 
Fondul Proprietatea solicită acționarilor să (a) voteze împotriva reînnoirii mandatelor actualului 
Consiliu și directorului general și (b) să aprobe demararea de către Ministerul Energiei a 
procesului de recrutare a unui nou Consiliu, în concordanță cu principiile de guvernanță 
corporativă prevăzute de OUG 109/2011 și Legea 111/2016. Solicitarea Fondului a fost 
formulată prin introducerea unui punct adițional pe ordinea de zi a AGA, urmând ca 
Nuclearelectrica sa publice  ordinea de zi actualizată în conformitate cu prevederile legale în 
vigoare. 
 
De asemenea, Fondul Proprietatea subliniază că mandatul directorului general al 
Nuclearelectrica nu poate fi prelungit automat, conform legislației în vigoare, și solicită ca noul 
Consiliu, odată numit, să organizeze o procedură de selecție separată pentru această funcție. 
 
Greg Konieczny, CEO al FTIML și manager de portofoliu al Fondului Proprietatea a comentat: 
“Considerăm că propunerea de reînnoire a mandatelor membrilor Consiliului de Administrație și 
a directorului general al Nuclearelectrica este inacceptabilă pentru acționari, având în vedere că 
membrii Consiliului nu au adoptat măsuri de contracarare a scăderii valorii de piață a companiei, 
care a generat pierderi de peste 2 miliarde de lei acționarilor de la listarea companiei în 
septembrie 2013. Ca urmare, atât profitabilitatea companiei, cât și valoarea sa de piață sunt 
acum cu peste 60% sub nivelul din 2013, când a început mandatul actualului Consiliu.” 
 
“După numeroase întâlniri și discuții cu membrii executivi ai Consiliului pe parcursul ultimilor trei 
ani, credem că actualul Consiliul de Administrație și actualul director general al Nuclearelectrica 
nu au acționat în interesul acționarilor, și solicităm în consecință inițierea de către Ministerul 
Energiei a procesului de selecţie pentru noi membri ai Consiliului, pe baza principiilor prevăzute 
de legea 111/2016. Fondul Proprietatea solicită, de asemenea, derularea de către noul Consiliu, 
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după numirea sa, a unui proces de selecție separat pentru funcția de director general”, a 
adăugat Greg Konieczny. 
 
Solicitările Fondului Proprietatea se bazează pe următoarele argumente detaliate: 

• valoarea de piață a companiei a scăzut cu aproximativ 60% de la listarea sa în 
2013, ceea ce înseamnă pierderi cumulate de peste 2 miliarde de lei (453 
milioane de euro) suportate de acționarii Nuclearelectrica, din care 1,68 miliarde 
de lei (373 milioane de euro) reprezintă pierderile suportate de Ministerul Energiei, 
în calitate de acționar majoritar al companiei1; 

• profitabilitatea companiei a scăzut dramatic în perioada mandatului actualului 
Consiliu: între 2013 și 2015 profitul net a scăzut cu 65%, în timp ce remunerațiile 
totale ale membrilor conducerii executive și non-executive au crescut cu 46% în 
aceeași perioadă, de la 4,49 milioane de lei la 6,59 milioane de lei2; 

• actualul Consiliu nu a propus sau implementat niciun program de reducere a 
costurilor pentru a contracara scăderea accelerată a profitabilității. Este de 
așteptat ca un consiliu diligent si care acționează în interesul companiei și 
acționarilor, să implementeze măsuri de reducere a costurilor pentru a atenua 
scăderea sau chiar a menține marjele de profitabilitate; 

• actualul  Consiliu nu a propus și nu a implementat nicio măsură de contracarare a 
scăderii abrupte a prețului acțiunilor Nuclearelectrica, care ar fi putut conduce la 
restabilirea încrederii acționarilor și investitorilor.  

• actualul Consiliu s-a angajat în negocieri pentru costisitorul proiect privind 
construcția reactoarelor 3 și 4 și a refuzat să facă publice sumele cheltuite până în 
prezent cu acest proiect, în loc să facă demersuri pentru a asigura finanțarea 
retehnologizării reactorului 1; 

• actualul Consiliu nu și-a îndeplinit obiectivele de performanță stabilite prin planul 
de management asumat de Consiliu la data de 9 iunie 2013. 
 

Fondul Proprietatea își exprimă speranța că Ministerul Energiei va vota în favoarea solicitărilor 
Fondului și va începe procedura de selecție a unui nou Consiliu, în concordanță cu legislația 
privind guvernarea corporativă, în condițiile în care Ministerul este acționarul majoritar al 
Nuclearelectrica și este astfel direct afectat de acțiunile Consiliului și de performanța slabă a 
companiei. 
 

 
# # # 

 
 
Lansat în decembrie 2005, Fondul Proprietatea („Fondul”) a fost creat pentru despăgubirea cetăţenilor români ale căror proprietăţi 
au fost confiscate de fostul regim comunist. În urma licitaţiei internaţionale anunţate în decembrie 2008, Franklin Templeton 
Investments a preluat oficial rolul de manager de investiţii şi administrator unic al Fondului pe 29 septembrie 2010. Fondul este o 
companie de investiţii de tip închis, iar obiectivul său investiţional este maximizarea randamentelor și aprecierea per acțiune a 
capitalului prin investiţii în principal în acţiuni româneşti și titluri de valoare asociate acțiunilor. Fondul se tranzacționează pe Bursa 
de Valori București din 25 ianuarie 2011 și a fost listat pe segmentul Specialist Fund Market al Bursei de Valori de la Londra prin 
intermediul certificatelor de depozit (“GDR-uri”) la data de 29 aprilie 2015.  
 
Franklin Templeton şi-a stabilit un birou în Bucureşti în mai 2010, cu o echipă de 32 de angajaţi, incluzând 6 specialişti locali în 
investiţii sprijiniţi de cei peste 40 de manageri de portofolii şi analişti din cadrul echipei lărgite a Templeton Emerging Markets. 

                                                 
1 Sursa: Estimări ale Fondului Proprietatea pe baza informațiilor financiare privind Nuclearelectrica, disponibile pe 
site-ul Bursei de Valori București; 
2Sursa: Rapoarte financiare anuale consolidate ale Nuclearelectrica pentru anii 2013, 2014 și 2015, publicate pe 
pagina web a Nuclearelectrica. 
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Începând cu 1 aprilie 2016, în vederea conformării cu Directiva UE 2011/611 privind managerii fondurilor de investiţii alternative, 
Fondul este administrat de Franklin Templeton Investment Services S.À R.L. (“FTIS”), o societate cu răspundere limitată care se 
califică drept administrator de fond de investiţii alternativ conform Articolului 5 din Legea din Luxembourg din data de 12 iulie 2013 
privind managerii de fonduri de investiţii alternative, autorizat de Comisia de Supraveghere a Sectorului Financiar cu numărul   
A00000154/21 noiembrie 2013, al cărui birou se află la adresa strada Albert Borschette nr. 8A, L-1246 Luxembourg, înregistrat la 
Registrul Comerţului şi Companiilor din Luxembourg, cu nr.  B 36.979, înregistrat la Autoritatea de Supraveghere Financiară din 
România (“ASF”) cu nr. PJM07.1AFIASMDLUX0037/10 martie 2016. 
 
Acest anunţ este distribuit de Franklin Templeton Investment Management Limited (“FTIML”), înregistrat la ASF cu nr. 
PJM01SFIM/400005/14 septembrie 2009, care este autorizat şi reglementat în Marea Britanie de Autoritatea de Comportament 
Financiar, înregistrată în cadrul acesteia sub nr. 121779, înregistrată ca echivalentul străin al unui consultant de investiţii la Comisia 
de Valori Mobiliare din SUA. FTIML operează aici de faţă în calitate de delegate al FTIS în ceea ce priveşte funcţiile de 
management al portofoliului, precum şi serviciile de administrare a Fondului. 
 
Franklin Resources, Inc. [NYSE:BEN] este o organizaţie globală de management al investiţiilor care operează sub denumirea 
Franklin Templeton Investments. Franklin Templeton Investments furnizează soluţii globale şi locale de management al investiţiilor 
pentru clienți de retail, instituționali și fonduri suverane în peste 180 de țări. Prin intermediul echipelor specializate, compania are 
experiență în toate clasele de active – inclusiv în acțiuni, obligațiuni, soluții alternative și personalizate. Cei peste 600 de specialiști 
în investiții ai companiei sunt susținuți de o echipă integrată, globală de profesioniști în administrarea riscului și de o rețea globală 
de birouri de tranzacționare. Având birouri în 35 de țări, compania situată în California are mai mult de 65 de ani de experienţă în 
investiţii şi administrează active în valoare de peste 723 miliarde dolari, conform datelor disponibile la data de 31 octombrie 2016. 
Pentru mai multe informaţii, vă rugăm să vizitaţi http://www.franklintempleton.co.uk. 
 
Birourile Franklin Templeton Investment Management Ltd. din Bucureşti se află la Premium Point, Calea Buzeşti nr. 78-80, etajele 
7-8, sector 1, Bucureşti, Romania. Tel: +40.200.96.00, Fax: +40.200.96.31/32. Pentru mai multe informaţii cu privire la Fondul 
Proprietatea, vă rugăm să vizitaţi http://www.fondulproprietatea.ro/. 
 
Acest comunicat de presă este destinat doar interesului public şi nu constituie consiliere profesională. Franklin Templeton 
Investments şi grupurile sale de management au colectat şi procesat informaţiile din conţinutul acestui comunicat de presă cu 
atenţie şi diligenţă profesională. Franklin Templeton Investments nu oferă garanţii în legătură cu acurateţea acestui document. 
Franklin Templeton Investments nu va fi răspunzător în faţa niciunui utilizator al acestui document sau a oricărei alte persoane sau 
entităţi pentru inexactitatea informaţiilor conţinute în acest comunicat de presă sau pentru orice erori sau omisiuni din conţinutul său, 
indiferent de cauza acestor inexactităţi, erori sau omisiuni. Orice analiză sau cercetare conţinută în acest document a fost obţinută 
de Franklin Templeton Investments pentru scopuri proprii. 
 
Emis de Franklin Templeton Investment Management Limited UK Sucursala Bucureşti. 
 
Copyright © 2016. Franklin Templeton Investments. Toate drepturile rezervate. 
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